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Оцінка стоматологічного статусу в дітей з

інсулінозалежним цукровим діабетом

Інсулінозалежний цукровий діабет (ІЗЦД)
є одним з найбільш розповсюджених ендо-
кринних захворювань у дитячому віці. Кож-
ного року число хворих на ІЗЦД збільшуєть-
ся на 5–7 %, а кожні 15 років подвоюється. В
останні роки захворюваність на ІЗЦД зросла
й в Україні. Щорічно в нашій країні реєст-
рується близько 800 хворих з вперше виявле-
ним ІЗЦД у віці до 14 років. Неухильне зрос-
тання числа хворих на ІЗЦД, особливо дітей
та підлітків, тяжкі судинні ускладнення, ран-
ня інвалідизація пацієнтів змушують розгля-
дати цукровий діабет як одну з найбільш важ-
ливих медико-соціальних проблем.

Відомо, що організм дитини є цілісною сис-
темою. Відповідно будь-які порушення ендо-
кринної системи можуть супроводжуватися
змінами різних органів та систем, зокрема
зубощелепної.

Метою нашого дослідження було вивчити
стоматологічний статус дітей, хворих на інсу-
лінозалежний цукровий діабет, для встанов-
лення взаємозалежних кореляційних зв’язків
між ними з метою покращення стоматологіч-
ної допомоги дитячому населенню.

Ми обстежили 120 дітей віком 10–15 років,
які знаходилися на стаціонарному лікуванні в
ендокринологічному відділенні Чернівецької

обласної дитячої лікарні № 2. Групу порівняння
склали 30 соматично здорових дітей того ж віку.
Стоматологічне обстеження дітей здійснюва-
ли за загальноприйнятими методами. Для ха-
рактеристики каріозного процесу використо-
вували показники розповсюдження та інтен-
сивності карієсу з аналізом їх структури. Оцінку
стану тканин пародонта проводили за його
симптомами ураження в секстантах згідно з ре-
комендаціями ВООЗ без урахуваня пародон-
тальних кишень, ступінь тяжкості гінгівіту –
за папілярно-маргінально-альвеолярним індек-
сом РМА (C. Parma,1960). Встановлення діагно-
зу базувалось на класифікації хвороб пародон-
та М. Ф. Данилевського (1994). Гігієнічний стан
ротової порожнини визначали за допомогою
індексу гігієни порожнини рота OHI-S
(J. C. Green, J. R. Vermillion, 1964).

Проведені нами дослідження засвідчують
що найвища інтенсивність і поширення карі-
єсу зубів та захворювань тканин пародонта
спостерігаються у дітей, хворих на цукровий
діабет. Одержані результати вказують на не-
обхідність ранньої діагностики стоматологіч-
них захворювань, що може бути реалізована
за рахунок частих профілактичних оглядів, та
підкреслюють необхідність тісної співпраці
дитячих стоматологів та педіатрів.


